

证券代码：300553

证券简称：集智股份

投资者关系活动记录表

编号：2025-004

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	方正证券、财通证券、长城基金管理有限公司、鹏华基金管理有限公司
时间	2025年5月16日
地点	公司会议室
上市公司接待人员姓名	副总经理兼董事会秘书葛明
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、请简要介绍下公司主营业务以及产品的基本情况？</p> <p>公司主营业务为全自动平衡机及自动化设备的研发、设计、生产和销售。公司核心产品全自动平衡机在电机、电动工具、家用电器、机器人、泵、风机、汽车、化工、高铁、电力、船舶和航空航天等行业领域得到使用。由于平衡机的市场应用广泛，近年来公司积累了上千家客户，本身也具备工程研发能力，公司利用客户群体优势围绕平衡主业进行了由点到面的外延式拓展，自主开发了电机的自动化生产线以及校直机和测试机设备。</p>

2、目前公司平衡机订单的情况如何，一季度同比增长原因？

目前公司在手平衡机订单充足，一季度公司营业收入较去年同期增加 54.89%，主要是报告期内公司平衡机收入稳定增长，同时自动化产线收入较去年同期增加。

3、公司相关设备在机器人产业的应用情况？

机器人产业的快速兴起为平衡设备拓展了新的应用领域，机器人内部有众多的高速回转零部件，而平衡机是确保这些零部件平稳运转的关键设备之一。公司开发的空心杯转子平衡机、减速器转子平衡机、行星滚柱丝杠平衡机、激光雷达测试机等产品顺利与头部电机厂商建立了合作关系，子公司合慧智能承接了单条空心杯电子转子线。近期公司会重点关注新兴产业的发展，针对性的开发平衡设备、校直设备和微电机自动化产线，把握新兴产业发展带来的新市场设备需求。（风险提示：新兴行业的发展通常会经历较长的发展周期，行业发展的变化对于公司产品的需求可能存在一定不确定性，且该产品短期内对公司收入和利润影响较小。）

4、公司设备定制化程度高吗,产品价格如何？

目前公司相关设备主要为定制化产品，不同产品的价格也因客户的定制化程度及精度设计要求不一样。

5、请问目前公司的经营计划和发展规划？

一方面做精做强主业，抓住新兴产业的发展带来的设备需求，同时加快推进子公司谛听科技的产业化落地进程。

6、请问公司在航空航天高速动平衡方向的产品开发进度如何？

高速动平衡机主要应用于汽轮机、燃气轮机、透平机械和航空发动机等大型高速回转设备。目前，公司完成了首台

	<p>高速动平衡样机的研制，在高速动平衡分析系统上实现了从 0 到 1 的突破，公司自研的高速动平衡测试系统和高速动平衡分析系统已经在高速动平衡及超速试验设备项目上应用，公司将继续加大在高速转子动平衡业务的研发及产品市场拓展力度，逐步实现高端产品的进口替代。</p> <p>7、请介绍下子公司谛听科技的业务情况？</p> <p>公司子公司谛听科技自设立以来，一直以国家战略需求为导向，聚焦海洋复杂噪声背景条件下微弱信号的处理技术领域，专注于智能水声信号处理产品的研究开发。</p> <p>8、请问目前有无光纤传感业务具体产业化时间表？</p> <p>谛听科技目前已完成智能水声信号处理系统的样机研制，并对下游市场进行推广应用，已逐步进入产业化实施阶段。（提示：谛听科技主营业务为公司此前未涉足的新产业、新领域，研发项目产业化具有周期长的特点，产品在产业化落地过程中存在诸多不确定性因素影响，存在不可抗力因素所造成的不确定性风险）</p>
附件清单（如有）	不适用
日期	2025 年 5 月 16 日